

登革熱發燒 國姓福龜用木黴菌防蚊

2015-09-04〔記者佟振國／南投報導〕

南部登革熱疫情發燒，中台灣南投縣國姓、仁愛鄉公所不敢掉以輕心，即日起展開全鄉性噴藥防治病媒蚊，為避免化學藥劑可能對人體的傷害，國姓鄉福龜村也率先噴灑天然無毒木黴菌，藉此破壞蟲卵孵化成蟲，抑制病媒蚊數量。

台南市登革熱病例已破 4000，埔里鎮也有 1 起確診病例，鄰近的國姓、仁愛鄉公所，今天開始進行全鄉各村及國中、小學噴藥防治病媒蚊，鄉公所採取煙霧式噴藥，加強排水溝、空地、易積水區噴藥防治，公所也提醒民眾將食物、衣物做好掩護或收拾，以免遭到藥劑污染。

國姓鄉福龜村的 2 家寺廟、休閒農業區及 2 個社區則是自行添購天然無毒的木黴菌噴灑，提升病媒蚊防治效果。

村長邱昌賢表示，目前使用台中區農業改良場研發製作廚餘堆肥的木黴菌，可防治植物病害，對病媒蚊的蟲卵也有破壞效果，且木黴菌的價格便宜，加水稀釋後噴灑，有效抑制病媒蚊數量，也無化學藥劑對人體可能的傷害。



為防範登革熱，國姓鄉福龜村以天然無毒木黴菌加水稀釋噴灑於排水溝等易孳生病媒蚊場所。(記者佟振國攝)



木黴菌原可用於植物防治病害，適合用於人口稠密住宅區，也可噴灑在花木上。(記者佟振國攝)